



路北区刘文英、孙幼林获评唐山4月份第三期“周文明标兵”

本报讯 日前，唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了4月份第三期“周文明标兵”名单。路北区刘文英、孙幼林获评唐山4月份第三期“周文明标兵”。

刘文英，唐山市眼科医院退休医生，路北区大里街道华育楼社区居民。3月31日下午，刘文英和家人在武汉市某景区游玩，忽然听到急切的呼叫声“有没有大夫”，她毫不犹豫循声跑去，穿过围观人群发现草坪上躺着一名已昏迷的男子。刘文英向现场的人询问了男子发病的情况，同时俯身检查其瞳孔及脉搏，并大致判断

为“应该是心源性休克”，随即跪在地上，开始实施心肺复苏术。男子面色逐渐好转并恢复脉搏，她又掏出自己携带的速效救心丸，喂进男子口中。“救过来了！”周边游客纷纷鼓掌欢呼。得知自己跪地救人的视频在网上和微信朋友圈被大量转发，并收获了全国各地网友的热赞后，68岁的刘文英说：“虽然退休十多年，但救死扶伤是我们医护人员的职责，有人需要救护时就应该冲在前面。”

孙幼林，路北区河北里第二社区居民。作为一名楼长，她经常为居民排忧解难，平日里总能见到她为大家忙前忙后

的身影。哪个楼栋的照明灯不亮了、下水道堵塞了，或者哪个地方的下水井盖坏了，孙幼林都会马上到社区登记报修，有时还会垫付维修费用。社区有两栋楼内居住了多位孤老和空巢老人，孙幼林经常做一大锅饭，挨家挨户给老人们送去。她还帮老人们交电话费、燃气费等，像女儿一样关照他们。孙幼林的女儿想将母亲接去一起居住，小区的老人们却纷纷表示舍不得孙幼林，希望她将他们“送走”后再考虑搬家，孙幼林也放心不下老人们，表示会留下继续照顾大家。

(路北)



用心换“新” 小区更有“面儿”

本报讯 (记者 赵立峰) “现在小区出入口干净又整洁，亲友来了再也不怕找不到大门口了。”河南里第一社区居民李女士高兴地说。近日，路北区文明城市常态化创建工作正在各镇街如火如荼地开展，河北路街道积极响应全区号召，打造文明小区、文明小巷、文明楼道，对社区进行改造提升。

河北路街道以文明城市常态化创建为抓手，从实际出发，坚持精细化管理，按照“洁净美”标准，全面提升人居环境。

由于境内大部分为老旧小区，街道在集中破除私搭乱建、路面破损、卫生死角等顽疾的同时，将小区主要出入口进行改造美化。

街道负责人逐个对社区调研，结合出入口道路特征，本着简洁、清晰、美观的原则，对小区门头统一规划，对主出入口无标识的小区，设置新门头；对于破损老旧的门头，重新改造美化。经过多次讨论，广泛征询社区党员居民代表意见，敲定最后方案。对小区

主要出入口15分钟生活圈、市民公约、指示牌等重新规划设计，统一规格、颜色，达到既有全街整体效果又能展示河北路特色的目的。对小区主出入口路面进行修整并适当拓宽，缓解车流压力。设计人口迎宾地线，美化环境的同时清晰指示方位。

据悉，路北区将继续以提升居民的满意度和幸福感为出发点，持续开展小区门头整治提升，改善人居环境，把实事办到居民的心坎儿上。

传承雷锋精神 投身志愿服务

本报讯 近日，缸窑街道各新时代文明实践站开展“传承雷锋精神 投身志愿服务”系列志愿服务活动。

三益楼社区新时代文明实践站结合境内西窑二小师生组织开展了“守护美好家园，文明相伴你我”学雷锋志愿服务活动。活动中，志愿者与孩子们对小区内绿化带中的白色垃圾、楼道内的小广告进行了清理，擦拭脏污的宣传栏，之后一起绘制“学雷锋”板报。

钢城水岸社区联合胜德医疗服务志愿者团队开展了健康义诊志愿服务活动。医务志愿者在现场分别为居民设置了测量血压血糖、中医号脉、颈肩部推拿、慢性病健康指导等项目。

金域蓝湾社区志愿服务队组织开展“关爱残疾人，真情送温暖”志愿服务活动。志愿者们帮助困难残疾人收拾房屋、打扫卫生等并与他们亲切交谈。(范亚男 杨文进)

守护蓝天白云尽显韩城担当

本报讯 (记者 曹瑞云) 为守护蓝天白云，近日，韩城镇紧盯各类污染源，开展露天焚烧、扬尘污染源专项巡查，对企业限产措施、污染天气管控落实情况实时巡查，对镇重点区域开展专项垃圾清理，对环境违法行为零容忍。

常态化开展露天焚烧、扬尘污染源巡查，现场督促责任单位高标准整改到位，并进行扬尘污染源问题复核巡查。每日出动巡查车辆，对43个村、高速沿线检查露天焚烧行为，力求做到早发现、早灭火，将火点隐患消灭于萌芽。督导镇域内施工作业严格落实湿法作业要求，根据风向及作业面随时调整雾炮角度。要求东坎坨矿等企业加强门前清扫保洁力度，增加洒水频次，保证路面湿润。实时检查镇散煤问题，及时进行收缴和反馈。

按照市大气办下发的停限产通知对企业停限产情况进行督导检查，特别是华远耐火材料、亚捷科技、嘉信混凝土、广发塑料等15家重点企业，开展日间、夜间专项巡查，发现问题立即整改，每周进行回头看，严格落实重污染天气管控要求。督导检查邱柳线、唐通路和中门庄区域企业“门前三包”责任制落实情况，督促各企业提高责任意识，自觉做好企业周边环境日常保持和管理。

对道路沿线私搭乱建、摊点外溢、乱堆乱放进行定时、定点彻底清理，督促包村干部和村两委成员实时检查，确保高标准完成。对东坎坨矿、开源道两侧、韩城大集路段两侧、铁路桥附近等重点区域杂草垃圾、白色垃圾进行深度清理，并要求清扫、清运作业过程中洒水雾炮降尘，避免扬尘污染。



近日，路北区人民法院在文化路法庭前，开展全民国家安全教育日主题宣传活动。干警们通过悬挂条幅、发放保密宣传单、现场咨询解答等方式，向过往群众普及国家安全知识与国家安全息息相关的法律知识，不断增强全民国家保密意识。图为干警正在向群众发放宣传单。
记者 徐慧 摄

国家安全教育进社区

本报讯 为切实推动全民国家安全教育活动广泛深入开展，增强人民群众国家安全意识，4月19日，龙东街道龙南社区开展形式多样的全民国家安全教育宣传活动。

社区采取“线上+线下”相结合的方式，开展面向广大群众的宣传教育活动。线上，社

区利用网格微信群向居民宣传；线下，志愿者向辖区居民发放宣传资料，开展国家安全教育主题宣讲，宣传国家安全法律法规知识，积极引导辖区居民自觉抵制破坏和损害国家安全的行为。

通过此次活动，进一步增强了辖区居民的国家安全意

识和爱国热情，强化了群众履行维护国家安全的义务和责任。大家纷纷表示，要不断提高自己的防范意识，积极支持、配合共同做好维护国家安全的工作，为保卫国家安全，维护社会稳定贡献自己的一份力量。

(丁亚楠)

